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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ-ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Αθήνα, 2022

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Μεσογείων 119, 11526, Αθήνα
(επί της 5573/02-06-2022 Ερώτησης)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
& ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (Β’)
Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17

  11523, Αθήνα
Πληροφορίες : Στ. Παπαδημητρίου
Τηλ. : 213 - 15 15 315
e-mail : s.papadimitriou@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα «Ψήφισμα κατά του υβριδικού έργου 
Αμαρίου από τους πολίτες της Σητείας.»

ΣΧΕΤ.: α)  Η υπ’ αρ. πρωτ. 5573/02-06-2022 Ερώτηση της Βουλευτού κας Αγγ. Αδαμοπούλου με θέμα 
«Ψήφισμα κατά του υβριδικού έργου Αμαρίου από τους πολίτες της Σητείας.» (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/57132/791/03-06-2022)

β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12-11-2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 
2464/Β/2008) «Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης για 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) Το με α.π. 95211/1374/20-12-2018 έγγραφό μας σχετικό με την γνωμοδότησή μας επί της 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου «Υβριδικός Σταθμός Παραγωγής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας αποτελούμενος από α) Αιολικό Σταθμό Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 89,1MW στις θέσεις «Φρούδια – Λυγιάς –Πλατύβολο» και «Τρούλα 
– Χαλκιάς – Κορφή» Δήμου Σητείας Π.Ε. Λασιθίου και β) εγγυημένης ισχύος 50 MW (φράγμα 
ποταμών) Δήμων Αμαρίου και Ρεθύμνης Π.Ε. Ρεθύμνου καθώς και των συνοδών σε αυτά έργων 
στη νήσο Κρήτη» της εταιρείας «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ»

Σε απάντηση του ανωτέρω α’ σχετικού διευκρινίζεται ότι, η Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού έχει 
αρμοδιότητα, μεταξύ άλλων για την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών 
Χωροταξικών  Πλαισίων, σε συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, καθώς και για τη 
γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι από έρευνα στο ηλεκτρονικό 
αρχείο της Υπηρεσίας μας, προκύπτει ότι η υπηρεσία μας γνωμοδότησε θετικά με το (γ) σχετικό έγγραφο αφού 
έλαβε υπόψη τα αναφερόμενα στην σχετική ΜΠΕ και τα συμπληρωματικά της στοιχεία. Συγκεκριμένα εξέτασε 
τη συμβατότητα του έργου με το στρατηγικό χωρικό σχεδιασμό και ειδικότερα σε σχέση με τις κατευθύνσεις 
του οικείου Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης και με τις 
κατευθύνσεις του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ.
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Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι η Δ/νση Χωροταξικού Σχεδιασμού του ΥΠΕΝ προωθεί την αξιολόγηση και 
αναθεώρηση του Ειδικού Χωροταξικών Πλαισίου (ΕΧΠ) για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 5 του ν.4447/2016 «Χωρικός σχεδιασμός - Βιώσιμη ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» 
(Α’ 241), όπως ισχύει. Την παρούσα χρονική περίοδο, η υπηρεσία μας αξιολογεί το Β΄ Στάδιο της εν λόγω 
μελέτης, δηλαδή την πρόταση αναθεώρησής της βάσει των πορισμάτων του Α‘ σταδίου αυτής στο οποίο 
αξιολογήθηκαν τα θέματα χωρικής ανάπτυξης και οργάνωσης των ΑΠΕ και προβλημάτων από την εφαρμογή 
τους.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι κατά την διαδικασία έγκρισης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ, 
προβλέπεται η τήρηση της διαδικασίας διαβούλευσης με τις υπηρεσίες, τους φορείς και το κοινό σύμφωνα με 
τα αναφερόμενα στην κείμενη νομοθεσία [Ν.4447/2016 (Α’241) και ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/2006 (Β’ 
1225)] και η διατύπωση γνώμης του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας του άρθρου 4 του ν. 4447/2016, όπως 
ισχύει.

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. Προϊστάμενος Δ/νσης
3. Τμήμα Β’
4. Στ. Παπαδημητρίου

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΟΥΡΗΣ
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